

## Teologie sv. Pavla (2. čtení Gal 6,14-18)

### Ježíš a církev jsou jedno – Církev je tajemné Kristovo tělo

Jak může být církev a Ježíš jedno, když byl Ježíš svatý a církev, jak ji známe, je zjevně hříšná?

Na tuto námitku nám mohou odpovědět přirovnání.

**Církev je jako 2000 let staré, věčně bolavé „tělo“ se zdravým „srdcem“, které ho drží při životě. My jsme „tělo“, Kristus je naše „srdce“.**

Bez jeho pomoci by církev dávno zanikla.

**Církev je jako sadařství. V něm je spojen sad se sadařem.** Sadař nemůže být bez stromů a stromy by bez sadaře zplaněly a zanikly. A v každém sadu jsou zdravé stromy, které nesou ovoce, ale je tam také mnoho stromků, které jsou ještě příliš mladé a nezralé, staré či nemocné. A sadař se o všechny stará, ke všem je trpělivý, on patří k nim a oni k němu. Miluje je i přes jejich nedokonalost a chce žít s nimi a pro ně. A tak je tomu i v církvi.

#### **Co dělat, aby bylo naše tělo zdravější a náš sad úrodnější?**

I tady si pomůžeme obrazem.

Přirovnejme církev ke skupině poutníků, kteří stoupají k nejvyššímu vrcholu světa – ke Kristu. Čím blíží jsou Kristu, tím blíží jsou i sobě navzájem.

**Jedině náš osobní, blízký a důvěrný vztah s Ježíšem nám může dát sílu přijmout a milovat všechny ostatní v církvi.**

**Čím blíží máš ke Kristu, tím blíží budeš mít i ke všem lidem. Čím víc ti vadí druzí lidé, tím dál jsi od Krista. Tím dál jsi od spásy a věčného života.**

Řešením tohoto stavu nesmí být přetvářka a falešné úsměvy napravo, nalevo, ale tvoje spočinutí v Ježíšově blízkosti. **Dobré vztahy k druhým lidem mají svůj kořen v dobrém vztahu ke Kristu.**

### **Zákon je mrtev, neospravedlňuje. Ted' platí nové stvoření v milosti.**

Na základě Zákona odsoudili Ježíše k smrti. Ale On vstal z mrtvých a tím překonal zákon.

Možná si řeknete, jaké má toto tvrzení pro nás význam. Odpověď je: veliký.

Mnoho lidí totiž dodnes „vyrůstá pod zákonem“. Kolik generací bylo vychováváno tvrzením: „To nesmíš, to nedělej, jinak tě Pánbůh potrestá!“

Je tu Boží zákon a jeho porušení přináší trest a smrt.

Ale Ježíš vstal z mrtvých. Překonal Zákon. A učí nás, že se nemáme soustředit na počítání hříchů (jak rádi někteří lidé počítají hříchy druhých) a očekávání (nebo dokonce přivolávání) trestů.

**Ježíš nechce naši pyšnou bezchybnost, ale spolupráci.**

Dnešní evangelium nám říká: **Žij jako Boží posel.** Jako jeden ze 72 učedníků. **Ježíš nemá jiné nohy, ruce a ústa, aby šel a sloužil a hlásal, než ty naše.**

Ale copak já můžu být nějaký hlasatel? Se všemi svými hříchy?

**Ježíš si nikdy nevolil hotové světce.** Vybíral si hříšníky a na jejich slabosti zjevoval a zjevuje svou moc.

Buď blízko Kristu, vrcholu, a staneš se i zralým stromem, který nese dobré ovoce, budeš kouskem zdravého těla církve. To je nesmírně důležité.

Podle jednotlivců, osobností, soudíme týmy, spolky a instituce. Když je v týmu dobrý hráč, hned o něm smýšlíme lépe a dáváme mu naději. Buď ty tím dobrým hráčem. Kéž se díky tobě smýšlí a mluví o církvi o něco lépe.

**Ježíš vstal z mrtvých a žije ve své církvi. Žij s ním.**

**Neodsuzuj hříšníky jako Zákon, ale zachraňuj je jako Kristus! Přijímej a rozdávej milost.** To je smysl křesťanského života.

## **Spása je pro všechny - i pro pohany...**

Svatý Pavel bojoval po svém obrácení proti alibismu, který říká:

Když pohan neplní Boží zákon, ať zahyne. Pro hříšníka trest!

Jak je tato úvaha nebezpečná si Svatoý Pavel uvědomil před Damaškem, kam mířil, aby pronásledoval Křesťany. Až do chvíle, kdy se mu zjevil Kristus, byl přesvědčen, že plní Zákon. Když pak uslyšel slova: „Šavle, proč mě pronásleduješ?“, náhle si uvědomil, že lidský výklad Zákona může vést na scestí.

**Bez pomoci Krista je člověk před Zákonem a v Zákoně ztracený.**

Jsme ztraceni a lidé ve světě také. Nepomůže nám zloba, výčitky, zatracování a tresty. **Potřebujeme Kristovo odpuštění a uzdravení – Boží milost.**

**Co přijímáš od Krista, rozdávej dál. Milost je jako voda. Kdo ji hromadí pro sebe, u toho se zkaží. Kdo jí dovolí protékat dál, toho neustále očišťuje, osvěžuje a posvěcuje.**

**Svatým se nestává ten, kdo plní Zákon, ale kdo přijímá Kristovo odpuštění a uzdravení (Boží milosti) a šíří je dál. A církev je společenství, kde si v tom navzájem pomáháme a povzbuzujeme se.**

To je poselství sv. Pavla. Amen.